
 

_________________ CIRCOSCRIZIONE N. 1 - GARDOLO __________________

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 34

del Consiglio circoscrizionale

Oggetto: INDICAZIONE AI SENSI DELL'ART. 27 COMMA 2 LETTERA C) DEL REGOLAMENTO 
DEL DECENTRAMENTO: "IMPLEMENTAZIONE AREA STRUTTURA CALLISTENICA 
PARCO DI MELTA"

Il giorno  06.06.2024 ad ore 20.00 nella sala delle adunanze in seguito a convocazione disposta 
con regolari  avvisi  recapitati  a termini  di  legge alle Consigliere e ai  Consiglieri,  si  è riunito, in 
seduta  pubblica, il  Consiglio  circoscrizionale  sotto la  presidenza della  signora Frizzera Gianna 
presidente del Consiglio circoscrizionale.

Presenti:presidente Frizzera Gianna
consigliereAndreatta Antonella

e consiglieriAvi Gianni
Beltramello Fabio
Mattedi Maria Rosa
Paolazzi Corrado
Parkoo Kudzo Woezo
Rizzi Sara
Rodler Christian
Tezzon Ivan
Tomasi Michele
Tosoni Marco

Assenti: consigliereDe Mare Vittoria
e consiglieriFranceschini Lorenza

Nicolussi Paolaz Luca

e pertanto complessivamente presenti n. 12, assenti n. 3, componenti del Consiglio.

Assume la presidenza la signora Frizzera Gianna.
Partecipa la Segretaria circoscrizionale Mazzon Sara.

Accertata la presenza del numero legale, la Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio circoscrizionale

premesso  che il  consigliere  Tezzon  Ivan, ha  presentato  una  indicazione,  in  data  28/05/2024 
prot.228757  ai  sensi dell'articolo 27 comma 2 lettera  c) del  Regolamento del Decentramento avente ad 
oggetto “Implementazione area struttura calistenica parco di Melta”;

dato atto che il consigliere ha relazionato al riguardo dando lettura della predetta indicazione;

sentiti gli interventi delle consigliere e dei consiglieri;

giudicati  condivisibili  i  contenuti  esposti  dal  consigliere  e  ritenuto  quindi  di  porre  in  votazione 
l’approvazione  dell’indicazione  ai  sensi  dell’articolo  27  comma  2  lettera  c)  del  Regolamento  del 
Decentramento;

rilevato  che,  ai  sensi  dell'art.  53 comma 1 lettera  c)  del  Regolamento del  decentramento,  sulla 
presente proposta di deliberazione il Segretario circoscrizionale ha espresso parere favorevole in ordine alla 
regolarità tecnico-amministrativa, unito alla presente deliberazione;

visti:
−il Codice degli Enti locali della Regione autonoma Trentino – Alto Adige approvato con Legge regionale 3 
maggio 2018 n. 2, modificata dalla Legge regionale 8 agosto 2018 n. 6 e successive variazioni;
‒lo  Statuto  comunale  approvato  e  da  ultimo  modificato  rispettivamente  con  deliberazioni  consiliari 
09.03.1994 n. 25 e 26.09.2023 n. 91;
−il Regolamento sui controlli interni approvato con deliberazione consiliare 23.11.2016 n.136;
−la deliberazione del Consiglio comunale 19.12.2023 n. 112, immediatamente eseguibile,con la quale è stato 
approvato il Documento Unico di Programmazione 2024-2026 e successive variazioni;
−il  Regolamento del  decentramento approvato con deliberazione consiliare 11.03.2015 n.41 e da ultimo 
modificato con deliberazione consiliare 31.01.2023 n.14;

constatato  e  proclamato  da  parte  del  Presidente,  con  l'assistenza  degli  scrutatori,  l'esito  della 
votazione allegato;

sulla base di tali risultati il Consiglio circoscrizionale

delibera

di approvare, ai sensi dell’articolo 27 comma 2 lettera c) del Regolamento del Decentramento la seguente 
indicazione avente ad oggetto “Implementazione area struttura calistenica parco di Melta”:

“È un dato di fatto e incontrovertibile, che il parco di Melta sia un valore aggiunto per il territorio della nostra  
circoscrizione e non solo. Come sappiamo è dotato di attrezzature ludiche dedicate ai bambini, aree per  
attività sportive di vario tipo (vedi calcio – pallacanestro – pallavolo) che hanno un buon riscontro, in termini 
di  utilizzo,  tra  i  giovani  nonché  una  struttura  calistenica  posizionata  nella  zona  sud.  In  relazione  a 
quest’ultima si  è proceduto ad effettuare una piccola indagine conoscitiva interpellando, in più riprese, i 
ragazzi che la utilizzano i quali, oltre ad esprimere una grande soddisfazione, hanno esternato il desiderio in  
ordine alla realizzazione di un’altra struttura analoga, in considerazione dei numerosi utilizzatori che, a volte, 
sono costretti a rinunciarVi per l’alta affluenza.
Premesso quanto sopra, si ritiene di proporre all’Amministrazione centrale (compatibilmente con le risorse 
economiche) l’installazione, in zona adiacente a quella esistente, di una nuova struttura che potrebbe, in tal  
modo, soddisfare un maggior numero di utilizzatori.
Vale la pena di ricordare, che siffatti interventi, sono anche potenzialmente idonei a soddisfare più obiettivi  
analizzati negli studi criminologi quali, ad esempio:
Teoria  dello  spazio  difendibile:  cioè  uno  spazio  che,  vissuto  dalla  comunità,  pur  non  essendone  il  
proprietario, lo vive, lo cura e lo difende da soprusi di qualsivoglia natura.
Vantaggi in termini di condizioni fisiche: ricorrendo ai consigli degli esperti che identificano nello svolgimento  
di un’attività fisica un modo per migliorare lo stile di vita. (es.: citando Lin et al. (2020) io loro lavoro – in  
relazione alle vittime del cyber-bullismo – ha dimostrato una correlazione tra la dipendenza da internet e la 
salute  fisica  e  mentale,  affermando  anche  che  un  buon  esercizio  fisico  mitiga  questa  correlazione).  
L’esercizio fisico attenuerebbe i sintomi fisici e psicologici, diminuendo di conseguenza la dipendenza da 
internet  e  quindi  anche  la  cyber-vittimizzazione  (a  questo  punto  sarebbe  necessario  intervenire 
preventivamente con una campagna di sensibilizzazione che inizi sin dai primi anni scolastici).
Analoghe  considerazioni  possono  valere  anche  per  il  parco  di  Canova  come,  s.e.,  richiesto  in  anni 
precedenti.”
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Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto 

LA SEGRETARIA CIRCOSCRIZIONALE LA PRESIDENTE
f.to Mazzon f.to Frizzera

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese;
- parere in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: INDICAZIONE  AI  SENSI  DELL'ART.  27  COMMA  2  LETTERA  C)  DEL 
REGOLAMENTO  DEL  DECENTRAMENTO:  "IMPLEMENTAZIONE  AREA 
STRUTTURA CALLISTENICA PARCO DI MELTA"

Votazione palese

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 12
Favorevoli: n. 12 (Andreatta, Avi, Beltramello, Frizzera, Mattedi, Paolazzi, Parkoo, Rizzi, Rodler, 
Tezzon, Tomasi, Tosoni)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 
Non votanti: n. 0 

Trento, addì 06.06.2024 la Segretaria circoscrizionale
Sara Mazzon

(firmato elettronicamente)
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PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITÀ TECNICO-AMMINISTRATIVA

Oggetto: INDICAZIONE  AI  SENSI  DELL'ART.  27  COMMA  2  LETTERA  C)  DEL 
REGOLAMENTO  DEL  DECENTRAMENTO:  "IMPLEMENTAZIONE  AREA 
STRUTTURA CALLISTENICA PARCO DI MELTA"

Vista la suddetta proposta di deliberazione, si esprime, ai sensi dell'art. 53, comma 1, lett. c), del  
Regolamento  del  Decentramento,  parere  favorevole in  ordine  alla  regolarità  tecnico-
amministrativa, senza osservazioni.

Trento, 06.06.2024 la Segretaria circoscrizionale
Sara Mazzon

(firmato elettronicamente)
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